

机电设备维修与管理存在的问题探讨

王勇

江苏纵横工程顾问有限公司 江苏淮安 223000

【摘要】随着科学技术的不断进步,自动化技术发展迅速,现如今许多方面都引入了自动化技术,利用自动化技术可有效的降低生产成本,因此在机电设备中也引入了自动化技术。机电设备的正常运行是企业获利的基础,因此对于机电设备的维修与管理对于企业的发展而言是极为重要的。本文首先提出了目前机电设备维修与管理工作中存在的问题,并根据这些问题提出了解决方法。

【关键词】机电设备;维修;管理;存在的问题

引言

机电设备是企业运行的基础,机电设备的损坏会导致企业无法正常工作,影响企业的利益。对于机电设备进行维修是重中之重,企业应该管理好机电设备,因为在机电设备使用时极易出现故障,而进行机电设备维修时由于机电设备的复杂性,导致了维修过程的突发性状况极易出现。相关企业需要根据实际情况,对现有的维修技术进行改进,并对如今的机电设备管理方法进行相应改善,只有这样,才能保证机电设备的正常运行,并最大程度上地避免安全问题的产生。

1 当前机电设备维修与管理工作中存在的问题

1.1 机电设备的检修管理与日常维护严重不足

目前我国的很多企业在对机电设备的日常维护与检修管理上严重不足。增加了机电设备的故障率,这些机电设备的故障往往在使用中会引起更大的故障。极大的降低了设备的工作寿命,机电设备的故障,必然会影响工程施工的正常进行。然而更换设备,会造成施工工期的延误,同时增加工程的成本。这些都是由于对机电设备的日常维护与检修管理不足造成的。目前我国很多的企业对于机电设备的维护与管理重视程度不够,没有科学有效的机制来管理机电设备的维护与检修。对于机电设备出现的小故障,也置之不理。久而久之,会使得机电设备出现,影响生产的严重故障,非常不利于施工的进行。

1.2 专业的技术维修人员较为缺乏

除了缺乏对机电设备维护检修的重视之外,很多企业在机电设备发生故障时,没有专业的技术人员对其进行维修,缺乏专业的技术维修人员也是当前我国企业所面临的一个重要问题。在机电设备出现问题之后,无法自行进行维修,而必须依赖机电设备厂商的相关人员进行维修,这必然会耽误施工的进行。除此之外机电设备的性能问题以及机电设备的备件管理和备件仓库管理问题也都是亟待解决的。这些问题都存在,无疑会降低企业的经济效益,不利于企业的发展。

1.3 管理体制不健全

机电设备管理制度的不健全,具体表现在当机电设备出现问题时,相关的工作人员职责不清,对机电设备进行管理时,无据可依,无章可循。这必然会导致在机电设备出现问题的时候,各个部门相互推卸责任,不利于问题的解决,反而滞后了工程的进行。对机电设备的维修工作变得更加混乱。

1.4 传统机电设备维修与管理更新速度缓慢。

目前随着科学技术的不断发展,传统的机电设备更新维护速度很快,很多厂商在更新传统机电设备时,并没有对相关的维修与管理进行相应的更新。目前对于传统的机电设备都有着较为详细的维护与检修管理机制。但是对于传统机电设备的经济效益管理却与其维护与检修的管理机制有着较大的差距。在市场经济体制已经有效的把经济管理与技术管理融合在一起的今天,机电设备的这种先进的技术支持与落后的经济效益管理制度之间的差距使得传统的机电设备管理与维修不再符合当今社会的市场管理体制发展。同时,这也使得机电设备的更新周期变长,滞后了机电设备的更新,使得机电设备的发展水平,远落后于社会市场发展的需求。

2 机电设备维修与管理问题的解决对策

2.1 加强设备日常维护

机电设备在正常运行,由于环境等各种因素而容易出现各种问题,这些问题会使机电设备无法正常运行,甚至会降低企业的利润总额。为了使机电设备正常运行的时间变长,需要加强对机电设备的日常维护工作。对于新旧设备,要根据设备的具体情况使用不同的维护方式,做到不同目的的加强,最终提高企业的效益。

2.2 提高劳动者及维修人员的整体素质

随着我国科学技术的迅猛发展,企业所用的机电设备其技术性越来越明显,因此对于机电设备的工作者和维修者就需要其有很强的技术知识基础。但目前由于企业高层领导对此不够重视,就导致了现在大多数工作人员专业素质不够,无法有效处理机电设备发生的故障问题。提高工作人员的专业技能,有利于机电设备的正常运行。对于这些机电设备相关的工作人员,应该定期对其进行知识技能的培训,以保证他们能跟上先进设备的潮流,最大程度上发挥先进机电的所有功能,使企业效益达到最大化。对于机电设备的操控者,还需要对其进行规章制度培训,让这些人员在操控设备时时刻遵守规章制度,降低了安全问题的出现概率。

2.3 切实地建立先进的机电设备维修管理体制

在机电设备的维修和管理中,需要制定先进的管理体制,从而对机电设备进行良好的维修工作。维修管理体制,需要根据企业实际情况来进行制定。在进行实际维修工作时,首先要做的就是根据实际机电设备出现的故障而设定特定的维修计划,并对计划的各个方面进行相应的分析,保证维修计划的合理性。同时,要记录机电设备所出现的各种问题,并对这样问题进行综合分析,最大程度上预测出机电设备可能出现的问题。对于机电设备的维修,应该以计划的方式进行。这样可以在实际进行维修时,面对任何可能出现的突发情况,相关工作人员都对其游刃有余,可以妥善处理每一个故障,保证了机电设备的正常运行,使企业的利益达到最大。

2.4 严格制定机电设备维修与更新的周期

机电设备由于其特殊性而需要定期对其进行维修工作和更新,因为技术是不断发展的,只有根据市场需要而更新先进的机电设备,才可以提高企业的核心竞争力,让企业在竞争如此激烈的市场中得以存活。

结语

随着我国经济的高速发展,各种企业对于机电设备的依赖也越来越强,机电设备能不能稳定高效的运行直接决定了企业的经济效益的高低,所以为了进一步提升经济的发展。就需要不断的加强机电设备的维修与管理制度的落实。保证机电设备维修与管理工作的顺利进行,不断的提升经济效益。

参考文献

- [1]卢国星.机电设备的自动化改造及维护研究[J].当代化工研究,2017(12):105-105.
- [2]倪勇:《机电设备维修与管理工作的浅谈》,《中国科技博览》,2012.11.
- [3]黄剑峰.浅谈机电设备维修与管理存在的问题对策[J].门窗,2013(6).
- [4]李建平.机电设备维修与管理存在的问题及对策[J].科技创新与应用,2013(14).
- [5]林栋.钱论煤矿机电设备维修与管理存在的问题及对策.中国化工贸易.